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Таблиця1 – Основні «соціоекономічні одиниці зборки»
 

Хвилі 
Кондратьєва 

Рівень 

глобальний макрорівень нанорівень 
III Колоніальна 

супердержава 
Підприємство Робоче місце як 

джерело міні-
мального 
достатку 

IV Транснаціональ-
на корпорація 

Промислове 
місто (моно-
місто) 

Робоче місце як 
джерело «серед-
нього достатку» 

V Міждержавні 
союзи 

Регіон (промисло-
вість перестає бу-
ти місто утворюю-
чим чинником) 

Людина як 
представник 
«середнього 
класу» 

VI Глобальні союзи 
з чисельністю 
населення понад 
500 млн 

Регіон з чисель-
ністю населення 
3–7 млн (NUTS-1) 
(квазідержава) 

Людина з осо-
бистим диферен-
ційованим гро-
шовим потоком 
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД СТВОРЕННЯ НОВИХ 
ТУРИСТИЧНИХ АТРАКЦІЙ В УКРАЇНІ 

Україна є унікальною країною, яка розташована в центрі 
Європи. Наша країна є місцем безмежних можливостей та 
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просторів, де при бажанні гарна ідея може перетворитись на 
чудових бізнес та туристичний проект. На території Україні 
розташовано 7 пам’яток всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, а 
разом з тим ще кілька десятків пам’яток які чекають свого часу 
щоб потрапити до числа спадщини людства. За роки незалеж-
ності було створено дуже мало об’єктів туристичної інфраструк-
тури або навпаки було знищене або занедбане те надбання, яке 
нам залишилось ще з Радянського Союзу. Спираючись на дані 
Всесвітнього економічного форму, можна наголосити що 
Україна має дуже низький індекс в рейтингу «Конкуренто-
здатності подорожей та туризму». Якщо в 2013 р. Україна 
знаходилась в полі зору потенційних інвесторів займаючи 
76 місце із 140, то на період 2015 р. Україна не потрапила в рей-
тинг взагалі [1]. З точки зору європейського бачення це можна 
пояснити рядом факторів які стримують розвиток або пере-
шкоджають такому розвитку туризму на тернинах України як: 
корупція, девальвація національної валюти, зубожіння насе-
лення а найгірше це війна яка розпочалась в 2014 р. [2]. Якщо 
підсумовувати загалом то кількість туристів яка прибула до 
Україну за 2015 р. не перевищила цифру в 15 159 осіб [3] 
зважаючи що в минулих роках ця цифра була як мінімум в 
4 рази була більшою. 

Варто сказати що Європа є різною і кожна країна має свої 
унікальні особливості яка вона може показати всьому світу. Із 
70 рр. XX ст. західна Європа і ряд країн Центральної Європи 
зіткнулися із індустріальною кризою. Основним її підсумком 
було те, що велика кількість шахт, металургійних підприємств, 
та заводів зачинилися а значна кількість людей залишилась без 
роботи та без засобів для існування. Але разом з тим вони ви-
гадали те чого ще не бачив світ а саме народження індустріаль-
ного туризму досвід цих країн який є як ніколи актуальним для 
України. 

Цікавим є досвід Румунії. На території невеликого м. Турда 
знаходиться соляна шахта з якої видобували сіль, але після того 
як сіль в цій шахті закінчилась і видобувати вже не було чого 
цю шахту закрили. Але з недавніх часів шахта зажила новим 
життя після реконструкції і переобладнання на потребу туристів 
[4]. В музей можна спуститись на ліфті, та побачити колосальні 
масштаби підземного царства. Варто зауважити що в шахті 
зберігається постійна температура в 11–12 градусів та 80 % 



– © èìÖí – 131 

вологості завдяки чому тут немає ніяких шкідливих алергенів та 
мікроорганізмів. Такий мікроклімат корисний для людей які 
страждають на хвороби дихальної системи. На глибині 100 м 
знаходиться зона відпочинку де всі відвідувачі можуть відпо-
чити граючи у настільні ігри, катаючись в невеликому озері на 
човнах або дивитися кіно. Для тих хто бажає подивись на все 
підземне царство не поспішаючи, можуть скористатися колесом 
огляду. Окрім відпочити можна в підземній шахті і оздоро-
витись можна пограти у футбол на стадіоні, пограти в теніс або 
сходити до амфітеатру. Також цей музей зажив слави майбут-
нього майданчика для зйомок саги про «Бетмена». Режисер 
картини К. Нолан давно шукав місце яке може стати домом для 
«темного вершника». Дана атракція яка приносить користь та 
прибуток як і власниками так і місцевому бюджету. Ціни в музеї 
Соляна шахта Тура досить демократичні навіть по міркам ЄС бо 
недарма Румунія вважається однією з найбідніших країн ЄС. 
Тому досвід румунів є одним із прикладів як можна використати 
занедбану шахту і створити чудовий проект на тернинах східної 
Європи. 

Від румун не відстають і наші сусіди із заходу – поляки, яким 
теж є що нам продемонструвати. Відомий в Польщі та за її ме-
жами лікувально-оздоровчий центр «Величка» [5] є унікальними 
об’єктом туристичної атракції та рекреаційним центром для всіх 
бажаючих. Шахта яка була переобладнана під потреби туристів 
була відкрита в 2012 р. Спускаючись на сучасному ліфті на 
глибину 135 м ви потрапляєте в унікальний, світовий медичний 
центр, який надає оздоровчі процедури в соляних підземних 
камерах. Для лікування тут використовується, перш за все, 
особливий мікроклімат, повітря, який завдяки природним влас-
тивостям солі вільний від домішок і алергенів, багатий мікро-
елементами, з постійною температурою і високою вологістю. 
Перебуваючи під постійним наглядом лікарів людина має змогу 
вилікуватись від наступних хронічних захворювань. Цей об’єкт 
користується великою популярність ще через те, що такого 
плану лікувальних закладів на території Європи не більше 5. 

На останок варто розповісти про досвід німців у перетво-
ренні своїх індустріальних гігантів на привабливі туристичні 
атракції. Що відбувається, коли з міркувань економічної доціль-
ності або через зношування закриваються великі заводи, шахти 
або доки? В Україні їх зазвичай розтягують на металобрухт, а 
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руїни ще довго стоять гнітючими пам’ятками розрухи. Але в 
індустріальних гігантів «на пенсії» може бути й інше майбутнє. 
У багатьох країнах їх перетворюють на дивовижні промислові 
музеї, які відвідують сотні тисяч людей на рік. 

Як приклад можна привести металургійний завод у 
м. Фельклінгене. Історія цього промислового гіганта почалася 
на зорі індустріальної революції, в 1873 р. Завод проіснував 
більше ста років і закрився в 1986 р., відтоді його почали посту-
пово перетворювати на музей. На заводі збереглося практично 
все обладнання, включаючи 150 коксових та 11 доменних печей, 
компресорний цех площею 6 000 м2, індукційні електропечі, які 
виробляли нержавіючу сталь, та багато іншого. Місцеві гіди 
розкажуть і покажуть технології виробництва сталі – від найпер-
ших до тих, які використовувалися в 1980-х рр. А з відкритого 
майданчика заввишки 200 метрів постане вражаючий футурис-
тичний пейзаж заводу та прилеглих територій. Музей корис-
тується популярністю, вартість квитків досить невелика 12 евро. 
Експлуатація цього індустріального об’єкту приносить досить 
непогані гроші в місцевий бюджет [6]. 

Підсумовуючи вище сказане варто звернути увагу нашій 
владі та інвесторам на розвиток такого виду туризму як індуст-
ріальних. Тим більше він не є таким капіталомістким як інші 
сфери, а от враження і прибутки від такого бізнесу можуть 
конкурувати з іншими галузями туризму. Як приклад можна 
навести кілька об’єктів які вже зараз можна брати на олівець для 
майбутніх перетворень. Мабуть, найперспективніша з ідей – це 
облаштувати в м. Єнакієвому Донецької обл. «Український 
техноленд» на базі шахти «Червоний Профітерн». Кілька старих 
шахт у Луганській обл. також пропонувалося пристосувати для 
спуску туристів. Але поки що жодну з цих ідей так і не втілили в 
життя, а єдиним промисловим музеєм в Україні є соляна шахта в 
м. Соледар Донецької обл. 
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МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ АНАЛІЗУ  
РИНКІВ У КРИЗОВОМУ СТАНІ 

Наслідки світової фінансово-економічної кризи 2008 р. 
Україна відчула повною мірою разом із іншими країнами світу. 
Водночас, вченими-економістами досі не було розроблено чіткої 
моделі виходу з кризи або заходів, які б дозволили уникнути 
подібної ситуації в майбутньому. Це обумовлює необхідність 
розробки наукового підходу до дослідження кризових процесів 
та явищ в економіці, що у свою чергу, передбачає комплексне та 
системне дослідження теоретичних засад динаміки економічних 
показників в період виникнення кризової ситуації, їх аналіз, 
прогноз та розробку стратегії виходу з кризи. 

Фінансова криза 2008 р. мала такий руйнівний ефект, що 
американським урядом була створена Національна комісія, щоб 
з’ясувати причини такого економічного спаду. Мільйони людей 
втратили свої робочі місця, будинки і заощадження внаслідок 
фінансової кризи, в той час як національний борг США подвоїв-
ся. Падіння, яке почалося у грудні 2007 р. і досягло свого піку у 
2008 р., було зумовлено занадто великою кількість цінних папе-
рів на ринку нерухомості і поширилось на всю світову еко-
номіку. 



 

Наукове видання 

 

 

 

 

 

МОДЕРНІЗАЦІЯ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ  
ЗРОСТАННЯ СУСПІЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ:  
ЛЮДИНОРОЗМІРНІСТЬ, ДУХОВНІСТЬ,  

ПАРТНЕРСТВО, КООПЕРАЦІЯ 
 

 

МАТЕРІАЛИ 

І Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

 

 

 

(м. Полтава, 1 листопада 2016 року) 

 

 

 

 

 

Головний редактор М. П. Гречук 
Комп’ютерне верстання О. С. Корніліч 

 
 
 
 

Формат 60×84/16. Ум. друк. арк. 13,4. 
Тираж 300 пр. Зам. № 019/1002. 

 
 

Видавець і виготовлювач 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки  

«Полтавський університет економіки і торгівлі», 
к. 115, вул. Коваля, 3, м. Полтава, 36014; �(0532) 50-24-81 

 
Свідоцтво про внесення до Державного реєстру видавців, виготівників і  

розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 3827 від 08.07.2010 р. 


